



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pedagogická fakulta-katedra pedagogiky a psychologie,
oddělení technologie vzdělávání
prof. PaedDr. Gabriel Švejda, CSc.

Jeronýmova 10, 371 15 České Budějovice, ☎+fax: 0042038 7773101
mobil: 00420 728 709 225 e-mail: svejda@pf.jcu.cz

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

„Edukace romských žáků v alternativních formách vzdělávání se zaměřením na Waldorfskou školu“

Autorka diplomové práce Štěpánka Samcová, od začátku svého zájmu o tuto problematiku velmi rigidně a účelně se držela dané tematiky, nezviklaná ve své víře v možného optimálního řešení neradostné situace ve vzdělávání romských žáků. Po celou dobu přípravy, zpracování a realizace diplomové práce jsem obdivoval její přímočarou snahu pomoci v této situaci, hledat přijatelná řešení – dozvídat se podstatné věci, ověřovat si její představy a myšlenky. V tomto ohledu je zpracování této diplomové práce ojedinělé a originální. Autorka do omezeného rozsahu diplomové práce vložila nejen vysoce kvalitní obsah, ale velkou dávku entuziasmu a pedagogické víry. Jen tímto je práce pro laické i odborné čtenáře velmi cenná.

Struktura diplomové práce je přísně podřízena obsahu a cílům. Teoretická část je zaměřena na problematiku národnostních menšin v zajímavém úhlu pohledu. Autorka se nevyhýbá sociálním a sociologickým otázkám života menšiny ovlivňující, a vlastně retardující její vzdělanostní potenciál. Její dva pohledy na kognitivní determinanty romských žáků jsou vysoce profesionální, a u studentky bez delší profesionální pedagogické praxe překvapivě dobré.

Praktická část diplomové práce je založená na poznávání waldorfské pedagogiky v reálném prostředí. Autorka se soustředila na výzkumné šetření v kontextu zaměření celé diplomové práce. Výzkumné šetření potvrdilo ideu autorky, že waldorfské školství by mohlo být vhodnějším typem škol pro vzdělávání romských dětí. Nicméně i tento předpoklad potvrdil, že rodina je startovací čarou pro výchovu každého dítěte. Velmi na ni záleží. Autorka ve své práci uvedla mnoho argumentů a návodných řešení, které bohužel musí být podpořeny zlepšenou legislativou a soustředěnou prací všech zainteresovaných, což už přesahuje možnosti diplomantky samé, a její výborné diplomové práce. Velmi bych přál, aby se autorka dál věnovala této problematice.

Hodnocení diplomové práce: - výborně-

Českých Budějovicích 7. 5. 2008